

# इंफो इंडिया

पोर्ट ब्लेयर, बृहस्पतिवार 4 अगस्त, 2022, Phone : (03192) 230269/230230 Fax : (03192) 234325, E-mail : infoindiabindia24

## आईसीएआर-सीआईएआरआई कार्निक में आदिवासी मछुआरों के लिए प्रशिक्षण और प्रदर्शन-सह-इनपुट वितरण आयोजित किए



**पोर्ट ब्लेयर, 3 अगस्त।** आईसीएआर-केंद्रीय द्वीप जूटिका अनुसंधान संस्थान, पोर्ट ब्लेयर ने केवीके, निकोबार के सहयोग से मत्स्य पालन में स्वच्छ संचालन प्रथाओं और छोटे पैमाने पर मछली पकड़ने की गतिविधियों को बढ़ावा देने के लिए प्रदर्शन-सह-इनपुट वितरण पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए। 30 जुलाई 2022 से 1 अगस्त 2022 के दौरान तमालू और बिग लापथी गांवों में आदिवासी मछुआरों। प्रशिक्षण कार्यक्रमों का उद्घाटन 30 जुलाई 2022 को श्री मनुआ थॉमस, बिग लैपथी के पहले प्रमुख और 31 जुलाई को तमालू के पहले प्रमुख श्री पॉल बेंजामिन द्वारा किया गया। 2022. 1 अगस्त 2022 को बिग लैपथी में आयोजित प्रदर्शन सह इनपुट वितरण कार्यक्रम के दौरान मुख्य अतिथि श्री लियोनाल्ड निकोमेड, अध्यक्ष, जनजातीय परिषद्, कार निकोबार द्वारा आवश्यक मछली पकड़ने के आदानों का वितरण किया गया था, और उसी का प्रदर्शन आदिवासी मछुआरों को किया गया था। आईसीएआर-सीआईएआरआई, पोर्ट ब्लेयर के डॉ. के. सरवनन और केवीके, कार निकोबार के श्री मोहम्मद सरीफ की वैज्ञानिक टीम द्वारा संचालित। उद्घाटन भाराण

के दौरान, श्री लियोनाल्ड निकोमेड, अध्यक्ष, जनजातीय परिषद्, कार निकोबार ने इन दूरस्थ द्वीपों के आदिवासी मछुआरों के लाभ के लिए आवश्यक मछली पकड़ने के इनपुट के साथ-साथ तकनीकी बैकस्टॉपिंग प्रदान करने के लिए आईसीएआर-सीआईएआरआई के प्रयासों की सराहना की और मछुआरों से भी आग्रह किया। प्रतिभागी इन कार्यक्रमों का अधिक से अधिक लाभ उठाएं।

मछुआरों को जिम्मेदार मछली पकड़ने की गतिविधियों में मछलियों के स्वच्छ संचालन और उन्नत तरीकों पर विभिन्न विषयों के बारे में बताया गया। मछुआरों ने कार्यक्रमों में सक्रिय रूप से भाग लिया और उनके द्वारा उठाए गए प्रश्नों को विशेषज्ञों द्वारा संबोधित किया गया। उक्त कार्यक्रमों में कुल मिलाकर 248 मछुआरों ने भाग लिया। डॉ. के. सरवनन, डॉ. आर. किरुबा शंकर, डॉ. जे. प्रवीणराज, डॉ. वाई. रामदरुण और डॉ. वाई. रामदरुण की टीम द्वारा डॉ. एकनाथ बी. चाकुरकर, निदेशक, भाद्रअनुप-सीआईएआरआई के मार्गदर्शन में कार्यक्रम आयोजित किए गए। आईसीएआर-सीआईएआरआई, पोर्ट ब्लेयर और केवीके, निकोबार से श्री मोहम्मद सरीफ।